
ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO SOLENE
DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 31.ª

(TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO HEITOR FÉRRER.

Às nove horas e trinta minutos do dia catorze de março de dois
mil e vinte e cinco compareceu ao Plenário 13 de Maio da
Assembléia Legislativa do Estado do Ceará o Senhor Deputado
eleito, diplomado e empossado para a Trigésima Primeira
Legislatura do Estado do Ceará Heitor Férrer (1).

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Deputado
Heitor Férrer declarou aberta a presente Sessão Solene em
memória do médico, professor e político João Otávio Lobo, com
lançamento de biografia, atendendo a requerimento de sua
autoria, deferido pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.

O Senhor Presidente Deputado Heitor Férrer convidou para
compor a mesa o Senhor Lúcio Alcântara, Governador do
Estado do Ceará de 2003 a 2007; Senhora Mariana Lobo,
Defensora Pública do Estado do Ceará, representando a família
de João Otávio Lobo; Senhor Vicente Alencar, Presidente da



Academia Cearense de Poesia e Presidente da Academia
Cearense de Retórica; Senhor Marcelo Gurgel, médico,
representando a Academia Cearense de Medicina; Senhor José
Glauco Lobo, Vice-Reitor da Universidade Federal do Ceará de
2019 a 2023; Senhor José Maria Bonfim de Moraes, médico e
autor da biografia de João Otávio Lobo, intitulada “Spes a Spe –
De Esperança em Esperança” e Senhor Luiz Gonzaga de Moura
Júnior, Presidente da Academia Cearense de Médicos
Escritores.

Após oitiva do Hino Nacional Brasileiro, o Mestre de Cerimônias
explanou que João Otávio Lobo nasceu no município de Santa
Quitéria, em 1892, vindo a falecer em Fortaleza em 1962.
Dando continuidade, relatou resumo biográfico do
homenageado, destacando que, no exercício da Medicina,
introduziu no Ceará o pneumotórax artificial, destinado ao
tratamento de tuberculose; fundou o Sanatório de Messejana e
teve participação ativa junto ao Centro Médico Cearense. No
Magistério, exerceu docência na Faculdade de Farmácia e
Odontologia e na Faculdade de Direito, ambas da Universidade
Federal do Ceará. Ressaltou que João Otávio Lobo notabilizou-
se também quando ocupou os cargos de Diretor do
Departamento Estadual de Saúde, Secretário de Negócios do
Interior e Justiça; assumiu mandatos como Deputado Estadual
e Deputado Federal, presidiu o Instituto do Nordeste e foi



membro da Academia Cearense de Letras.

O Senhor Presidente Deputado Heitor Férrer cumprimentou as
pessoas presentes a esta solenidade, reverenciou a memória
do homenageado como personalidade ímpar da história
cearense não apenas pela especialidade médica, mas também
pela dedicação à educação e, ato contínuo, procedeu à entrega
de certificados aos homenageados.

Isto feito, se pronunciou o Senhor José Maria Bonfim de
Moraes, revelando profunda honradez por ter biografado João
Otávio Lobo e gratidão pela oportunidade que este ato solene
proporciona de rememorar o exemplo do médico, professor e
político humanista que sempre lutou pelos mais necessitados.

Em seguida, o Senhor Lúcio Alcântara declarou que João Otávio
Lobo foi um homem de pensamentos firmes e ações concretas
nos diversos campos em que atuou e que a sua busca
incansável pelo conhecimento se mantém como fonte de
inspiração até os dias de hoje.

Ao final, foi anunciado o Hino do Estado do Ceará.

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente Deputado
Heitor Férrer declarou encerrada a presente Sessão Solene.

Foi levantada a Sessão.
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